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Πραγματοποιήθηκε συνέντευξη Τύπου για τη διοργάνωση στην Κύπρο της 

Υπουργικής Συνόδου MED9 και του Φόρουμ της UNECE  

για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη  

 

Τη μεγάλη σημασία της συνόδου MED9 και του Φόρουμ της UNECE για την 

Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη στην προώθηση των συζητήσεων και στην 

ανταλλαγή τεχνογνωσίας και επιστημονικών δεδομένων για την αντιμετώπιση των 

πολυδιάστατων προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής και της περιβαλλοντικής 

υποβάθμισης, τόνισε η Υπουργός Παιδείας Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αθηνά 

Μιχαηλίδου σε συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Κέντρο 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Ενημέρωσης  Αθαλάσσας. 

 

Η συνέντευξη είχε ως θέμα τη διοργάνωση στη Λεμεσό, στις 27 Ιουνίου 2024, της 

Υπουργικής Συνόδου MED9 για την «Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη και την 

Πράσινη Ανάπτυξη στη Μεσόγειο» και στις 27-28 Ιουνίου του διεθνούς Φόρουμ της 

Οικονομικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Ευρώπη  (UNECE) για την 

Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, με θέμα «Ενδυναμώνοντας τους Νέους για 

ένα Αειφόρο Μέλλον - Νεανική Επιχειρηματικότητα και Συμμετοχή». 

 

Στη Σύνοδο MED9 προσκλήθηκαν να συμμετάσχουν οι Υπουργοί Παιδείας και άλλοι 

υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι των 9 μεσογειακών κρατών μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, ενώ στην Περιφερειακή Σύνοδο της UNECE θα συμμετάσχουν Υπουργοί, 

υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι και εκπρόσωποι του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα από 56 

χώρες της UNECE και της Μεσογείου. 

 

Στην παρέμβασή της η κ. Αθηνά Μιχαηλίδου αναφέρθηκε στο μήνυμα των δυο αυτών 

συνόδων, που δεν είναι άλλο από την επείγουσα ανάγκη για αντιμετώπιση των 

περιβαλλοντικών προκλήσεων και την υποχρέωσή μας να προστατεύσουμε τον 

πλανήτη μας. Πρόσθεσε ότι σε αυτή τη διαδικασία επίκεντρο και πρωταγωνιστές είναι 

οι νέοι και οι νέες μας, τους οποίους, μέσα από τις δυο Συνόδους, βλέπουμε ως ηγέτες 

του αύριο και ανατρεπτικούς φορείς των αλλαγών του σήμερα. 



 

Επισήμανε, επίσης, ότι «συγκεντρώνοντας στην Κύπρο εμπειρογνώμονες από το 

πεδίο της εκπαίδευσης, της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας από τρεις 

ηπείρους, στοχεύουμε στην αξιοποίηση της συλλογικής γνώσης, που θα μας φέρει πιο 

κοντά στο κοινό μας όραμα για την αειφορία του πλανήτη».  

 

Τόνισε ότι «τα δύο σημαντικά διεθνή γεγονότα που φιλοξενούμε, φιλοδοξούν να 

αποτελέσουν γέφυρα συνεργασίας και πλατφόρμα επικοινωνίας για τα θέματα της 

Εκπαίδευσης για την Αειφόρο Ανάπτυξη, παρέχοντας πολύτιμες πληροφορίες και 

παραδείγματα για ενσωμάτωση πρακτικών αειφορίας στην εκπαίδευση». 

«Αποτελούν», πρόσθεσε, «σημαντικούς σταθμούς στην προώθηση των συζητήσεων 

και στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας και επιστημονικών δεδομένων για την αντιμετώπιση 

των πολυδιάστατων προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής και της περιβαλλοντικής 

υποβάθμισης». 

 

Αναφερόμενη στην επιλογή της Κύπρου για τη διεξαγωγή των δύο Συνόδων, η κ. 

Μιχαηλίδου εξήγησε ότι αυτή δεν είναι τυχαία, προσθέτοντας ότι «η Κύπρος, τα 

τελευταία δέκα χρόνια, ηγείται διεθνώς στα θέματα της Εκπαίδευσης για την Αειφόρο 

Ανάπτυξη και αποτελεί παράδειγμα καλής πρακτικής». Τόνισε, ταυτόχρονα,  ότι «οι 

μεταρρυθμίσεις και πολιτικές που έχει προωθήσει η χώρα μας συνιστούν σημείο 

αναφοράς και μεταφοράς τεχνογνωσίας σε πολλές χώρες, ενώ είναι η μόνη χώρα που 

έχει δημιουργήσει μόνιμη δομή για τα θέματα της εκπαίδευσης για το περιβάλλον και 

την αειφόρο ανάπτυξη, ώστε να διασφαλίσει την παρακολούθηση της 

αποτελεσματικής υλοποίησης των πολιτικών της και τη διασφάλιση της θεσμικής 

μνήμης». 

 

Κλείνοντας την παρέμβασή της, η κ. Μιχαηλίδου επισήμανε ότι η φιλοξενία αυτών των 

δύο υψηλού επιπέδου διεθνών γεγονότων ενισχύει την εικόνα της Κύπρου ως 

πρωτοπόρου στην αειφορία και στην εκπαίδευση, ενώ παράλληλα αποτελεί και μια 

πρώτης τάξεως ευκαιρία για να προβληθούν πολιτικές και μεταρρυθμίσεις που 

προωθεί η Κυπριακή Δημοκρατία για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη, στο 

πλαίσιο του αναθεωρημένου Εθνικού Στρατηγικού Σχεδιασμού 2030.  

 

Στη συνέχεια, η συντονίστρια των Συνόδων και Προϊστάμενη της Μονάδας για την 

Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη του Υπουργείου Παιδείας, 

Αθλητισμού και Νεολαίας δρ Αραβέλλα Ζαχαρίου προέβη στην παρουσίαση των 

στόχων και των εργασιών που θα λάβουν χώρα στο πλαίσιο των συνόδων.  



 

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να επισκεφθούν την 

επίσημη ιστοσελίδα των δυο Συνόδων www.esdforumcyprus2024.com. 
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